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DOKUMENT O IZDAVAČKOJ ETICI I 
ZNANSTVENOJ ČESTITOSTI

Acta Iadertina 
časopis Odjela za pedagogiju i Odjela za filozofiju Sveučilišta u Zadru

Odjel za pedagogiju, Obala kralja Petra Krešimira IV / 2
23000 Zadar

Hrvatska
acta.iadertina@unizd.hr 

Politika autorskog prava

Acta Iadertina drži autorska prava na sve objavljene materijale. Autor zadr-
žava pravo ponovnog objavljivanja vlastitog rada u djelu čiji je autor; na pri-
mjer, kao poglavlje u knjizi koju su napisali. Treći izdavači, međutim, moraju 
dobiti dopuštenje izvorne izdavačke institucije (Sveučilište u Zadru) i Uredniš-
tva znanstvenog časopisa Acta Iadertina.

Politika povlačenja

U slučaju da uredništvo časopisa Acta Iadertina ima jasne dokaze da su po-
daci i rezultati predstavljeni u publikaciji nepouzdani, bilo kao rezultat pogreš-
nog ponašanja ili iskrene pogreške, podaci ili rezultati su prethodno objavljeni 
drugdje bez odgovarajućeg unakrsnog upućivanja, dopuštenja ili opravdanja 
(tj. slučajevi suvišno objavljivanje), objavljeni materijal predstavlja plagijat 
ili izvješćuje o neetičkom istraživanju, objavljeni materijali bit će povučeni u 
skladu s COPE smjernicama za povlačenje.

mailto:acta.iadertina@unizd.hr
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Postupak međunarodnog reviziranja

Sve rukopise predane Acta Iadertini početno procjenjuje Uredništvo ča-
sopisa koji odlučuju da li je zaprimljena prijava prikladna za razmatranje za 
objavljivanje. Istraživački članci koji se smatraju prikladnima za objavljivanje 
podliježu međunarodnom postupku slijepe recenzije koji provode najmanje 
dva neovisna vanjska stručnjaka, koji procjenjuju jasnoću, valjanost i isprvanu 
metodologiju članka. Časopis nastoji učiniti proces recenziranja što je moguće 
otvorenijim, a autori mogu očekivati potpunu objavu komentara koje je recen-
zent dao urednicima. Obrada, recenziranje i objavljivanje u pravilu traje do 
šest mjeseci.

Etika objavljivanja i zloupotreba

Acta Iadertina djeluje u skladu s prihvaćenim praksama koje se odnose na 
pitanja etičnosti, mogućnosti pogrešake i povlačenja radova, a sprečavanje zlo-
upotreba u akademskom izdavaštvu jedno je od područja kojem Acta Iaderti-
na posvećuje osobitu pozornost. Bilo kakva vrsta neetičnog ponašanja za Actu 
Iadertinu nije prihvatljiva i časopis ima nultu toleranciju prema bilo kojem 
obliku plagijarizma. Slanjem priloga, autori potvrđuju izvornost sadržaja te 
garantiraju da poslani radovi nisu prethodno objavljivani na drugom jeziku, 
bilo dijelom ili u cjelini, niti su pod razmatranjem za objavljivanje u nekoj 
drugoj publikaciji. Uredništvo časopisa u potpunosti se odriče odgovornosti 
za eventualne slučajeve plagiranja u zaprimljenim prilozima. Autori snose 
punu odgovornost za svaki slučaj plagijarizma, bilo da je otkriven tijekom re-
cenzijskog postupka ili nakon objave časopisa. S ciljem osiguravanja najviših 
standarda i kvalitete znanstvenih radova objavljenih u Acti Iadertini, izvornost 
sadržaja svih priloga uzetih u razmatranje za objavljivanje podvrgava se pro-
vjeri putem alata Turnitin.

Ako sumnjaju ili im je ukazano na znanstvenu nečestitost autora ili recen-
zenta, urednici imaju obvezu djelovanja, bez obzira radi li se o objavljenim ili 
neobjavljenim radovima. Etičnost nalaže istraživanje takvih slučajeva, kada je 
god moguće i bez obzira na zahtjevnost tog postupka i uloženi napor, pri čemu 
se preporuča slijeđenje COPE (Committee on Publication Ethics; u daljnjem 
tekstu COPE) dijagramā toka (dostupni na mrežnim stranicama Ministarstva 
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znanosti i obrazovanja, URL: https://mzo.hr/sites/default/files/migrated/etic-
ki-postupnik-za-urednike.pdf).

Urednici

Urednici su odgovorni za cjelovit sadržaj objavljen u publikaciji, što znači 
da bi trebali nastojati zadovoljiti potrebe čitatelja i autora, imati dobro defi-
nirane uredničke procese koji osiguravaju kvalitetu objavljenih materijala i 
promicati slobodu izražavanja. Uredništvo bi se trebalo suzdržati od razma-
tranja rukopisa kada se nalazi u sukobu interesa zbog konkurencije, suradnje 
te drugog odnosa ili povezanosti s bilo kojim od autora, trgovačkih društava 
ili institucija povezanih s rukopisom. Urednici trebaju osigurati integritet 
akademskih zapisa i objaviti ispravke, objašnjenja, poricanje ili ispriku kada 
je to potrebno.

Urednički odbor

Uredništvo treba aktivno tražiti mišljenja autorā, čitateljā, recenzenata i čla-
nova uredničkog odbora o mogućim načinima poboljšanja publikacije. Duž-
nost je uredništva podržavanje inicijativa koje će voditi što manjem kršenju 
znanstvene i izdavačke čestitosti te upoznavanje i podučavanje istraživača o 
odredbama izdavačke etike. Uređivačku politiku po potrebi treba preinačiti 
uzimajući u obzir nove stručne i znanstvene spoznaje o istorazinskoj prosud-
bi, uređivanju i izdavanju, te učincima uredničke politike na ponašanje auto-
ra i recenzenata. Uredništvo treba na vrijeme obavijestiti izdavača o potrebi 
osiguravanja odgovarajućih resursa, uključujući povremeni angažman drugih 
stručnjaka (npr. dizajnera, pravnika i sl.). Urednici trebaju sustavno procje-
njivati učinke svojih uputa za autore i recenzente te ih revidirati po potrebi, 
potičući odgovorno ponašanje i obeshrabrujući nečestitost.

https://mzo.hr/sites/default/files/migrated/eticki-postupnik-za-urednike.pdf
https://mzo.hr/sites/default/files/migrated/eticki-postupnik-za-urednike.pdf
https://mzo.hr/sites/default/files/migrated/eticki-postupnik-za-urednike.pdf
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Ključni termini i značenje

• Izvor
https://izdavastvo.unizd.hr/Portals/41/Eticki_kodeks.pdf?ver=zJIVOSH_

uISDvcrnOAjBdw%3d%3d 

• Autor
Autor je stvaratelj koji u dovoljnoj mjeri sudjeluje u istraživanju i izvješta-

vanju o rezultatima. Mnogo je definicija autorstva, a u mnogim znanstvenim 
područjima prihvaćena je ona koju je dao International Committee of Medical 
Journal Editors (ICMJE), po kojoj se autorstvo temelji na ovim četirima kri-
terijima:

• znatan doprinos koncepciji ili oblikovanju djela; ili prikupljanje, analiza 
ili tumačenje istraživačkih podataka koji se koriste u radu;

• pisanje rada ili prerade koje uključuju kritičko preispitivanje intelektual-
nog sadržaja;

• odobrenje završne verzije rada koja će biti objavljena;
• prihvaćanje odgovornosti za sve aspekte rada kako bi se osiguralo odgo-

varajuće rješavanje pitanja koja se odnose na točnost ili cjelovitost bilo 
kojeg dijela rada.

Svi autori rada trebaju zadovoljiti sva četiri kriterija. Ostali koji ne zadovolja-
vaju ove kriterije navode se kao suradnici u zahvali.

• Urednik 
Urednik je stručnjak u znanstvenom ili umjetničkom području unutar kojeg 

djeluje, odgovoran za sadržaj ili dio sadržaja publikacije koju uređuje. 

• Uredništvo 
Uredništvo je skupina stručnjaka u znanstvenom ili umjetničkom području 

unutar kojeg djeluju, a koja ima određene zadaće u postupcima uređivanja 
publikacije. Njihov je zajednički cilj osiguravanje vrsnoće publikacije.

https://izdavastvo.unizd.hr/Portals/41/Eticki_kodeks.pdf?ver=zJIVOSH_uISDvcrnOAjBdw%3d%3d
https://izdavastvo.unizd.hr/Portals/41/Eticki_kodeks.pdf?ver=zJIVOSH_uISDvcrnOAjBdw%3d%3d
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• Recenzent 
Recenzent je stručnjak unutar znanstvenog ili umjetničkog područja koji 

obavlja zadaće objektivnog i kritičkog ocjenjivanja, odnosno istorazinske pro-
sudbe rada predloženog za objavljivanje. 

• Izdavač 
Izdavač je pravna osoba koja pokreće i priprema izdavanje neke publikacije.

• Plagijatorstvo
Plagijatorstvo je korištenje i/ili preuzimanje tuđih ideja i/ili radova uz prika-

zivanje tih ideja/radova vlastitima. To je jedan od oblika akademskog nepošte-
nja, posve neprihvatljiv u akademskoj zajednici.

• Otvoreni pristup 
Otvoreni pristup je slobodan, besplatan i neometan mrežni pristup digital-

nim znanstvenim informacijama koji omogućava čitanje, pohranjivanje, distri-
buciju, pretraživanje, dohvaćanje, indeksiranje i/ili drugo zakonito korištenje. 
Slobodan u ovom kontekstu znači trajno slobodan od bilo kakvih ograničenja 
i postavljanja uvjeta za pristup i korištenje. (Hrvatska deklaracija o otvorenom 
pristupu)

• Izvornost rukopisa 
Izvornost rukopisa odnosi se primarno na tri elementa rada: hipotezu i/ili 

istraživačka pitanja, korištene metode i prikupljene rezultate.

• Istorazinska prosudba (recenzija)
Istorazinska prosudba (recenzija) je proces pri kojem se rad određenog au-

tora ili grupe autora izlaže objektivnoj, kritičkoj ocjeni dvaju ili više stručnjaka 
iste ili više razine kompetencija unutar određenoga znanstvenog ili umjetnič-
kog područja.

U okviru Uputa autorima časopisa Acta Iadertina se nalaze jasna polazišta, 
postavke i obveze iz perspektive autora te odnosa autora prema drugim važ-
nim dionicima uredničkog procesa.

Tekst Uputa autorima  je dostupan na https://hrcak.srce.hr/upute/upute_au-
torima_Acta_Iadertina.pdf 

https://hrcak.srce.hr/upute/upute_autorima_Acta_Iadertina.pdf
https://hrcak.srce.hr/upute/upute_autorima_Acta_Iadertina.pdf


314

U okviru uputa za recenzente se nalaze jasna polazišta, postavke i obveze iz 
perspektive recenzenta te odnosa recenzenta prema drugim važnim dionicima 
uredničkog procesa. 

Tekst Uputa recenzentima je dostupan na https://hrcak.srce.hr/upute/upu-
te_recenzenti_Acta_Iadertina.pdf 

https://hrcak.srce.hr/upute/upute_recenzenti_Acta_Iadertina.pdf
https://hrcak.srce.hr/upute/upute_recenzenti_Acta_Iadertina.pdf
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PUBLICATION ETHICS AND MALPRACTICE 
STATEMENT

Acta Iadertina 
Scientific Journal of the Department of Pedagody and Department of 

Philosphy of University of Zadar
address: Department of pedagogy, Obala kralja Petra Krešimira IV / 2

23000 Zadar
Croatia

acta.iadertina@unizd.hr 

Copyright policy

Acta Iadertina holds the copyright on all published materials. The author re-
tains the right to republish their own work in a work they are authoring; for ex-
ample, as a chapter in a book they have written. Third party publishers, however, 
must obtain permission from the original publishing institution (University of 
Zadar) and the Editorial Board of Acta Iadertina scientific journal.

Retraction policy 

In case the Editorial Board of Acta Iadertina has clear evidence that the find-
ings presented within a publication are unreliable, either as a result of miscon-
duct, or honest error, the findings have previously been published elsewhere 
without proper crossreferencing, permission or justification (i.e. cases of re-
dundant publication), the published material constitutes plagiarism, or reports 
unethical research, the published materials will be retracted in accordance to 
the COPE retraction guidelines.

https://hrcak.srce.hr/upute/etika_en_Sic.pdf
https://hrcak.srce.hr/upute/etika_en_Sic.pdf
mailto:acta.iadertina@unizd.hr
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Peer review process 

All manuscripts submitted to Acta Iadertina are initially assessed by the 
journal’s editors who decide whether or not the received submission is suitable 
to be considered for publication. Research articles considered suitable for pub-
lication are subject to an international blind peer review process conducted 
by a minimum of two independent external experts, who assess the article for 
clarity, validity, and sound methodology. The journal strives to make the peer 
review process as open as possible, and authors can expect to see a full dis-
closure of the comments provided by the reviewer to editors. The processing, 
reviewing and publishing generally lasts up to six months.

Publication ethics and malpractice statesment

Acta Iadertina is dedicated to following best practices on ethical matters, 
errors and retractions, and the prevention of publication malpractice is one 
of journal’s important responsibilities. Any kind of unethical behavior is not 
acceptable, and Acta Iadertina does not tolerate plagiarism in any form. Au-
thors submitting to Acta Iadertina affirm that all contents of their work are 
original. Furthermore, they warrant that the submitted work has neither been 
published elsewhere in any language fully or partly, nor is it under review for 
publication anywhere. The journal’s editors will not be held liable for possible 
cases of plagiarism detected in submissions received. The authors bear full re-
sponsibility for any case of plagiarism, whether it was discovered during the 
review process or after the publication in the journal. In an effort to ensure the 
highest standards and the best quality of academic papers published in Acta 
Iadertina, the originality of content of all submissions considered for publica-
tion is verified using Program Turnitin. 

If they suspect authors or reviewers of dishonesty, or if this is proven to them, 
editors must act, regardless of whether the work has already been published. 
They should not simply reject manuscripts which arouse concern or suspicion 
in terms of intellectual dishonesty. An ethical approach means investigating 
such cases, wherever possible, and regardless of the demands of the procedure 
and effort involved. It is recommended that the COPE diagrams (Committee 
on Publication Ethics) are followed (available on the Ministry of Science and 
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Education website: 
URL: https://mzo.hr/sites/default/files/migrated/eticki-postupnik-za-ured-

nike.pdf).

Editors

Editors are responsible for the overall content of the publication, which 
means they must try to meet the needs of readers and authors, follow well-de-
fined editorial procedures to ensure the quality of the published material, and 
promote freedom of expression. Editors should refrain from considering a 
manuscript when there is conflict of interest due to competition, collusion, 
or a relationship with or connection to any other author, commercial associa-
tion or institution regarding the manuscript. Editors must ensure the integrity 
of academic documents and publish corrections, explanations, retractions or 
apologies as necessary.

Editorial board

The Editorial board must actively seek the opinions of authors, readers, re-
viewers and members of the editorial board on ways of improving the publica-
tion. It is the duty of the editorial board to support initiatives which will min-
imise violations of scientific and publishing integrity, and to understand and 
teach researchers about the provisions of publishing ethics. Editorial policies 
may be adjusted to take into consideration new expert and scientific under-
standings about peer review, editing and publishing, and the effects of editorial 
policies on the conduct of authors and reviewers. The editorial board must 
inform the publisher in a timely manner of the need to assure the appropriate 
resources, including the occasional involvement of other experts (for example, 
designers, lawyers, etc.). Editors must assess systematically the effects of their 
instructions to authors and reviewers and revise them as necessary, stimulat-
ing responsible behaviour and discouraging dishonourable conduct.

https://mzo.hr/sites/default/files/migrated/eticki-postupnik-za-urednike.pdf
https://mzo.hr/sites/default/files/migrated/eticki-postupnik-za-urednike.pdf
https://mzo.hr/sites/default/files/migrated/eticki-postupnik-za-urednike.pdf
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Relevant terminology and meaning

• Source
https://izdavastvo.unizd.hr/Portals/41/Code_of_etics.pdf?ver=i1AjR32a-

1JpontgBi6-9MQ%3d%3d 

• Author
An author is a creator who has participated to a sufficient degree in re-

search and reporting on results. There are many definition of authorship, 
but in many scientific areas, that given by the International Committee of 
Medical Journal Editors (ICMJE) is accepted. It bases authorship on four 
criteria:

• Substantial contributions to the conception or design of the work; or the 
acquisition, analysis, or interpretation of data for the work;

• Drafting the work or revising it critically for important intellectual con-
tent;

• Final approval of the version to be published;
• Agreement to be accountable for all aspects of the work in ensuring that 

questions related to the accuracy or integrity of any part of the work are 
appropriately investigated and resolved.

All authors should meet all four criteria. Those who do not may be men-
tioned as associates in the acknowledgements.

• Editor
An editor is an expert in the scientific or artistic field in which he or she 

works, and is the steward of the contents or partial contents of the publication 
being edited.

• Editorial board
The editorial board is a group of experts in the scientific or artistic field in 

which they work, who have particular tasks in the procedure of editing the 
publication. Their joint aim is to ensure the excellence of the publication.

https://izdavastvo.unizd.hr/Portals/41/Code_of_etics.pdf?ver=i1AjR32a1JpontgBi6-9MQ%3d%3d
https://izdavastvo.unizd.hr/Portals/41/Code_of_etics.pdf?ver=i1AjR32a1JpontgBi6-9MQ%3d%3d
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• Reviewer
A reviewer is an expert in the scientific or artistic field, who performs the 

task of objective, critical evaluation, or peer review of the paper proposed for 
publication.

• Publisher
The publisher is the legal entity which initiates and prepares the publication.

• Plagiarism
Plagiarism is using or adopting others’ ideas or work and presenting them as 

one’s own. It is a form of intellectual dishonesty and is completely unacceptable 
in the academic community.

• Open access
Open Access means unrestricted, free, and undisturbed online access to dig-

ital scientific information that allows scientific information to be read, stored, 
distributed, searched, reached, indexed and/or used in any other legal way. 
Unrestricted in this context means free of any restrictions and terms imposed 
upon its access and use. (Croatian Open Access Declaration).

• Manuscript originality
Manuscript originality refers primarily to three elements: the hypothesis 

and/research issues, the methods used, and the results gathered.

• Peer review
Peer review is the process during which a work by an author or group of 

authors is subjected to objective, critical appraisal by two or more experts 
of a similar or higher competence in the particular scientific or artistic 
area.

The Guidelines for Authors of Acta Iadertina contain clear starting points, 
settings and obligations from the author’s perspective and the author’s rela-
tionship with other important stakeholders in the editorial process.

The text of the Instructions to Authors is available at:
https://hrcak.srce.hr/upute/guide_authors_Acta_Iadertina.pdf  

https://hrcak.srce.hr/upute/guide_authors_Acta_Iadertina.pdf
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The Guidelines for reviewers include clear starting points, settings and ob-
ligations from the reviewer’s perspective and the reviewer’s relationship with 
other important stakeholders in the editorial process.

The text of the Guidelines for reviewers is available at:
https://hrcak.srce.hr/upute/guide_reviewers_Acta_Iadertina.pdf

https://hrcak.srce.hr/upute/guide_reviewers_Acta_Iadertina.pdf
https://hrcak.srce.hr/upute/guide_reviewers_Acta_Iadertina.pdf
https://hrcak.srce.hr/upute/guide_reviewers_Acta_Iadertina.pdf

